



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal



Nr. 9682A/04.02.2020

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cdep.ro

## ÎNTREBARE

Adresată: **Domnului Lucian Nicolae BODE, Ministrul Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor**  
Din partea: **Deputat Dumitru OPREA**  
Circumscripția electorală: **Nr. 24, Iași**  
Obiectul și motivarea întrebării: **Montarea sistemelor de protecție activă la trecerile la nivel cu calea ferată**

**Stimate domnule ministru,**

Potrivit unor date publicate de Eurostat, între anii 2010 și 2018, numărul accidentelor feroviare semnificative în UE a scăzut cu aproape 25%. Cele mai frecvent tipuri de accidente au fost reprezentate de persoanele care au trecut peste căile ferate și au fost lovite de un tren, respectiv de accidentele la trecerile la nivel.

În România, deși numărul de accidente feroviare a scăzut în ultimii ani, ne confruntăm în continuare, inclusiv în județul Iași, cu numeroase accidente cu victime omenești, în special la trecerile la nivel cu calea ferată.

O lege recentă, obligă administratorul căii ferate să monteze bariere pe toate drumurile europene și pe cele naționale „care prezintă un grad ridicat de risc de producere a accidentelor rutiere“. Este obligat să asigure vizibilitatea trecerilor la același nivel cu calea ferată pe o rază de 150 de metri măsurată din intersecție. Uneori necurățarea vegetației, alteori vizibilitatea redusă din cauza condițiilor atmosferice, fac aproape imposibilă, în lipsa unor sisteme de protecție activă, observarea unui tren aflat în mișcare. Acest fapt conduce, de multe ori, la accidente soldate cu pierderea de vieți omenești.

În acest context, vă rugăm să ne răspundeți la următoarele întrebări:

1. Câte treceri la nivel cu calea ferată nu sunt încă dotate corespunzător cu sisteme de protecție activă? Câte astfel de treceri se regăsesc în județul Iași?
2. Care sunt costurile montării acestui sistem?
3. Când vor fi instalate aceste sisteme de protecție la toate trecerile la nivel cu calea ferată?

**Vă mulțumesc!**

**Solicít răspuns scris.**

**Deputat PNL**

**Prof. univ. dr. Dr. h.c. Dumitru OPREA**